

«Плод из крови Диониса»

Электронная викторина по мифу о гранате 9+



На какой веточке обычно растет плод граната?

- Издавна воображение людей поражало многообразие и волшебные свойства растительного мира нашей планеты. И воображение это и благодарность цветам, деревьям, травкам за их красоту и пользу создавали необычайные сказки, легенды о них. Кто знает, а вдруг это вовсе и не сказки? Ведь, глядя на деревце граната - цветущее ли, лелеющее ли необычайно великий для его тонюсеньких веточек плод - в сказки верится легко. А как еще, если не с помощью высшего чуда, создалась такая красота?

Символом чего является гранат в христианстве?

- Древние греки, например, считали, что плод граната возник из крови бога плодородия и виноделия Диониса, а на гранатовых деревьях живут особые нимфы - ройяды. И символизировал гранат в Древней Греции хотя и смерть, и забвение, но также и изобилие, великодушие и надежду на бессмертие. А у христиан гранат - одна из эмблем Девы Марии. На многих живописных полотнах Христос держит в руке гранат как символом воскресения.

Кто похитил Персефону?

- Согласно древнегреческому мифу была у богини плодородия Деметры дочь Персефона. И похитил юную красавицу повелитель подземного царства - Аид. От горя Деметра перестала выполнять свои обязанности - и наступил на Земле неурожай и голод. Люди же в ответ перестали возносить хвалы богам.

Как называют гранат на Востоке?

- Не понравилось это Зевсу, и он повелел Аиду вернуть Персефону на Землю. Но перед расставанием с прекрасной Персефоной повелитель царства смерти дал ей несколько зерен граната, которые являлись символом брака. Аид не сказал, что, вкусив этих волшебных зерен, она навечно станет его супругой. С тех пор Персефона была вынуждена проводить две трети года на земле, а на треть года - спускаться к Аиду.
- В обычаях многих народов зерна граната и сейчас - символ нерасторжимого брака. На Востоке же с древности и до наших дней люди считают гранат символом богатства, изобилия и плодородия, называя гранат королем всех плодов.

Как называют гранат

ИТАЛЬЯНЦЫ?

- Еще говорят, будто когда-то зубчатый хвостик плода граната стал прообразом королевской короны. А что? Вполне может быть. Интересно, что итальянцы называют гранат «мелеграно» (если перевести дословно - «яблоко из зернышек»). Также бытует легенда, что в гранате ровно 365 зернышек - столько же, столько дней в году. Но, специалисты утверждают, что на самом деле семян в плоде может быть даже больше тысячи!

Научное название граната *Punica* («карфагенский» или «пунийский») намекает на его происхождение. Пунийцами римляне называли финикийцев, которые в XII веке до нашей эры основали в Северной Африке колонию Карфаген. Видовое название - *granatum* - переводится как «зернистый» (лат. *granatus*).